



# 献血当作成年礼 她17年献血11次

方成晨是来自东航安徽分公司地服部旅客分部的一名党员。多年来她共参加无偿献血11次，总献血量达到3800ml，是东航安徽志愿服务队伍中一张亮丽的名片。

■ 方成晨 杨娟 记者 祝亮



**方成晨**  
证件号码 340\*\*\*\*\*549  
献血次数 11  
全血献血总量 3800ml  
血型: O型



## 把献血当作成年礼 已坚持17年

献血的初衷，是为了献给自己的成年礼。方成晨的献血时间要从2005年算起，“我当时刚满十八岁，希望在成年之际做一件能够让自己终身铭记，对社会有价值的事情，因此我想到了去献血，尽自己微薄的力量去帮助他人”。方成晨说，发生在第三次无偿献血中的一件小事，触动了她的内心，让她下定决心长期献血。

在一个炎炎烈日，她正在采血的时候，血站来了两位年轻人也要求无偿献血。过了一

阵子，其中一名小姑娘突然晕厥，护士立即将刚刚采出的小半袋血又给输了回去。待小姑娘的脸色恢复，同行的人才透露小姑娘有着非常罕见的RH阴性血，尽管有严重的贫血，但她的朋友因缺血而一直在推迟手术，她便背着家人隐瞒血站工作人员偷偷来献血。这件事对方成晨的触动很大，让她直面了生命的脆弱，也感受到献血事业让人重获新生的伟大。正因为这次触动，才让她在18岁以后，多年坚持参加无偿献血。

## 播撒爱心种子捐献造血干细胞

刚开始献血的时候，方成晨是瞒着家里的。当时，她稍微透露了点口风，就遭来了全家人的反对，因为家人总觉得献血伤身体。工作后，她在抽屉里发现母亲珍藏着自己献血证的时候，才知道原来父母早就知晓这件事，一直以来都是在背后无声地支持。她笑着说：“每次父母都在献血后给我加餐，只是那时因为隐瞒献血而心虚，没有发现爸妈给我加了餐。”

一路的坚持，只是为了给他人带来希望。

2012年，方成晨决定加入造血干细胞的捐献，将检测血样信息留在了中国造血干细胞捐献者资料库中。她希望自己的绵薄之力能让别人带来重生的希望。倘若真的有那么一天，她的造血干细胞能与某位白血病患者匹配成功，她会义无反顾地去捐献，帮助别人重获新生，延续生命。方成晨觉得自己没有多么崇高的博爱精神，有的只是一份简单的真情，一份温暖的爱心，尽到一个普通的共产党员应尽的责任而已。

# 新桥国际机场T2航站楼“绿建三星”方案获批

星报讯(庄璐 记者 祝亮) 2022年5月，合肥新桥国际机场航站区扩建工程T2航站楼绿色建筑设计方案通过中国绿色建筑三星标准审查，成为我省首个通过此项标准审查的航站楼建筑。

绿色三星建筑认证是中国绿色建筑评估标准中的最高级别，要获得这项批复必须以多项绿色低碳节能环保等硬性条件支撑，才可满足“绿建三星”要求。在T2设计方案中，合肥新桥国际机场保留了部分T1航站楼前现有水库的部分水体，并对现有水体进行改造和生态恢复，与T2航站楼巧妙融合，打造别具一格的“园林海绵机场”；通过高性能围护结构、地源热泵、过渡季节免费制冷、光伏遮阳一体化、智能化照明、智慧运营管理平台等技术实现低碳运行。

通过方便、舒适、快捷的人性化设施，以及

高品质的室内环境营造，不仅能够提升旅客健康舒适的出行体验，还能向旅客传播节能理念、营造节能氛围。特别是绿色技术手段的运用，如环境和能耗监测、可再生资源应用、BIM技术应用等，将会减少大量的运营费用，实现可持续性发展，可为旅客提供健康、适用、高效的候机体验空间，最大限度实现人与自然和谐共生。

作为安徽省的地标建筑，合肥新桥国际机场T2航站楼工程在设计、建设和运营的全周期内，将持续秉承生态、可持续、健康的绿色理念，努力践行“平安、绿色、智慧、人文”建设，全力打造国际生态绿色健康机场的典范。

合肥新桥国际机场改扩建工程于2021年11月16日开工建设，新建的T2航站楼总建筑面积约35万平方米，目前正在开展土方平整、桩基施工等项目。

## 安徽警官职业学院新校区落户六安

星报讯(徐永杰 记者 马冰璐) 6月13日上午，安徽省司法厅与六安市人民政府举行安徽警官职业学院新校区和九龙监狱迁建高度戒备监狱项目签约仪式。

安徽警官职业学院新校区项目占地约1500亩，项目建设估算总投资22.5亿元；九龙监狱迁建高度戒备监狱项目占地约700亩，项目建设估算总投资6.8亿元。据了解，安徽警官职业学院新校区项目选址于金安经济开发区，按照15000名在校学生的办学规模规划建设。规划新建总建筑面积约45万平方米，包括教学科研区、教学练战区、行政办公区、后勤保障区等四大功能区。项目一次性整体规划，分两期建设，建设预算总投资约22.5亿元。

学院将以新校区建设为契机，站在新起点，开启新征程，实现新发展，积极创建本科层次职业院校，打造成全国司法行政系统干部教育培训基地和全省法治人才教育培训基地；打造“合六经济走廊产业集聚”高素质技术技能型人才培养基地；为推动我省“三地一区”建设，实现“法治安徽建设走在全国前列”的目标作出更大贡献。

## 绩溪县旺川村关工委：立足文化建设助力乡村振兴

绩溪县上庄镇旺川村是一个具有三千多人口的千年古村。近年来，村两委班子在上级党委的正确领导下，积极带领全村人民朝着“产业兴旺，生态宜居，乡村文明，治理有效，生活富裕”的总体要求和目标作出了不懈努力。村关工委积极融入文化振兴工程，为传承优秀传统文化而发挥余热。村关工委紧抓青少年思想道德教育，深入校园，对学生进行爱党、爱国、爱社会主义教育和安全、法治教育；组织开展慰问老年人活动，弘扬传统美德教育；组织学生参观曹诚英故居，进行爱家乡教育；组织小学艺术演出队参加每年一次的“时旺杯”文艺汇演和春节演出，既培养了学生艺术才能，又丰富了农村文化生活。村关工委每年开展奖助学金活动，奖励优秀，资助困境学生，几年来共奖助大学生和中小學生共50余人、评选表彰“新时代好少年”40余人。

■ 曹秉浙 曹开发

## 安徽剑客兰明豪亚洲摘铜

星报讯(记者 江锐) 6月12日，2022年亚洲击剑锦标赛在韩国首尔奥林匹克击剑馆结束了个人赛的争夺，在男子重剑个人赛上，26岁的安徽选手兰明豪完成生涯突破，收获1枚铜牌，这是他个人生涯首枚国际比赛奖牌。赛后，兰明豪更是发布豪言，强调下一次就是要让国旗升起。本次比赛，中国男子重剑队派出了兰明豪、马骁、王子杰、俞乐凡四名选手出战，其中兰明豪、俞乐凡是来自安徽的运动员。在个人赛中，兰明豪小组赛全胜，以2号种子身份进入淘汰赛，首轮轮空，1/8决赛以15:11胜一名沙特阿拉伯选手，1/4决赛在逆境局势中15:13击落东道主韩国选手，半决赛他11:15不敌日本选手，最终收获一枚个人赛铜牌。

## 安徽启动大学生暑期法治实践活动

星报讯(韩传宇 管强 记者 马冰璐) 6月14日，记者从安徽省司法厅获悉，近日，省教育厅、省司法厅联合下发通知，组织开展安徽省大学生2022年暑期法治实践活动。记者了解到，本次活动将重点宣传习近平法治思想、宪法、民法典、教育法、劳动法、消费者权益保护法等与大学生学习生活紧密相关的法律法规。同时，还将组织大学生志愿者深入社区、农村、企业等地方，通过法律宣讲、法治文艺演出、开展法律服务和法治专题调研等形式，向社会大众开展各类法治宣传、提供法律咨询、传播法治理念、普及法律知识、繁荣法治文化、服务法治社会建设。